

Περιεχόμενα

1. ΣΤΙΣ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ	<u>ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ 07/12/2023 σελ.24</u>
2. ΜΕΧΡΙ 28% ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ	<u>ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ 07/12/2023 σελ.22,23</u>
3. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΓΡΙΦΟΥΣ ΤΩΝ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΡΕΥΜΑΤΟΣ	<u>ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 07/12/2023 σελ.16,17</u>

1. ΣΤΙΣ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/12/2023

Σελίδα: 24



Στις 21 Δεκεμβρίου το επίδομα προσωπικής διαφοράς

Η επικρατέστερη ημερομηνία για την καταβολή των ποσών του επιδόματος προσωπικής διαφοράς που θα δοθεί σε δικαιούχους συνταξιούχους είναι η 21η Δεκεμβρίου. Το εν λόγω επίδομα θα πιστωθεί στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων πριν από τα Χριστούγεννα και διαμορφώνεται ως εξής:

- ◆ Οι συνταξιούχοι με κύρια σύνταξη ή άθροισμα ως 700 ευρώ παίρνουν 200 ευρώ.
- ◆ Οι συνταξιούχοι με κύρια σύνταξη ή άθροισμα από 700,01 ως 1.100 ευρώ

παίρνουν 150 ευρώ.

- ◆ Οι συνταξιούχοι με κύρια σύνταξη ή άθροισμα από 1.100,01 ως 1.600 ευρώ παίρνουν 100 ευρώ.

Οι ασφαλισμένοι με συντάξιμες αποδοχές άνω των 1.600 ευρώ δεν θα λάβουν επίδομα.

Για να καταβληθεί το επίδομα θα κρίνεται από το εάν υπάρχει προσωπική διαφορά πάνω από 10 ευρώ πριν δοθεί η αύξηση κατά 3,1% στις συντάξεις για το 2024. Όσοι συνταξιούχοι έχουν προσωπική δι-

αφορά και πάρουν αύξηση πάνω από 10 ευρώ θα έχουν διπλό κέρδος, καθώς θα έχουν ήδη κλειδώσει το επίδομα προσωπικής διαφοράς ανεξάρτητα από το αν η αύξηση που θα πάρουν μηδενίσει την προσωπική διαφορά τους.

Το επίδομα προσωπικής διαφοράς θα πληρωθεί σε περίπου 750.000 συνταξιούχους, εκ των οποίων οι 150.000 θα βγουν διπλά κερδισμένοι, γιατί με την αύξηση θα μηδενίσουν την προσωπική διαφορά, έχοντας πάρει και το επίδομα.

2. ΜΕΧΡΙ 28% ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/12/2023

Σελίδα: 22



Μέχρι 28% το «κούρεμα» των κόκκινων δανείων

Τι προβλέπει η νέα νομοθεσία για το πλαίσιο λειτουργίας των διαχειριστών

Αλλαγές φέρνει η ψήφιση του νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για τα δάνεια για πάνω από 2 εκατ. δανειολήπτες με μη εξυπηρετούμενα (κόκκινα) δάνεια. Αρχικά στον εξωδικαστικό μηχανισμό τα κουρέματα στις ρυθμίσεις δανείων μπορούν να φτάσουν έως 28%. Την ίδια ώρα αυστηροποιείται και το πλαίσιο λειτουργίας για τους servicers, αν και η ανηπιότητα έκανε σφοδρές καταγγελίες για εξυπηρέτηση των συμφερόντων των servicers αντί για πραγματική προστασία των νοικοκυριών και της πρώτης κατοικίας. Επίσης ζητούσε να υπάρξει μέριμνα για τους δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο και τη διευρύνση των κριτηρίων ευαλωτότητας, ώστε να είναι ρεαλιστικά και να μην αφορούν ουσιαστικά μόνο εξαθλιωμένους πολίτες. Παράλληλα, με μια νέα τροπολογία, οι servicers νομιμοποιούνται «να ασκούν, ως δικαιούχοι διάδικοι, ένδικα βοηθήματα, να προβαίνουν σε δικαστικές ενέργειες για είσπραξη των υπό διαχείριση απατήσεων, καθώς και να παρίστανται, να συμμετέχουν

στις αναφερόμενες διαδικασίες». Επιπλέον, το νέο πλαίσιο προσδιορίζει τα νομιμοποιητικά έγγραφα που απαιτούνται προκειμένου να νομιμοποιείται η άσκηση των παρεχόμενων δικαιωμάτων από τους διαχειριστές πιστώσεων. Επίσης, ένα ακόμη πάγιο αίτημα των servicers τίθεται σε εφαρμογή. Η αξίωση από τους υπερχρεωμένους οφειλέτες σε προκαταβολή 10% προκειμένου να μπουν σε ρύθμιση μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, κάτι που θα ισχύσει – εφόσον υπερψηφιστεί νόμος – με εξαίρεση τους ευάλωτους οφειλέτες.

Υποχρεώσεις και δικαιώματα

Σε ό,τι αφορά τώρα τις υποχρεώσεις των servicers και στα νέα δικαιώματα των δανειοληπτών, το νομοσχέδιο υποχρεώνει τους πρώτους να παρέχουν, μέσω ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας, προσωποποιημένη και αναλυτική ενημέρωση προς τους οφειλέτες για το ύψος της οφειλής, το ιστορικό των πληρωμών, τις δόσεις, το επιτόκιο της ρύθμισης κ.λπ.

Ο οφειλέτης θα μπορεί να βλέπει όλα τα στοιχεία εισερχόμενα με χρήση του κωδικού του σε ειδική εφαρμογή στις ιστοσελίδες των servicers, όπως κάνει σήμερα στο web banking της τράπεζάς του. Μέχρι να λειτουργήσει το νέο σύστημα προσωποποιημένης πληροφόρησης, το αργότερο έως τις 31 Μαρτίου 2024, οι servicers υποχρεούνται να παρέχουν εγγράφως τις πληροφορίες αυτές (ύψος οφειλής, δόσεις, επιτόκιο κ.λπ.) σε κάθε δανειολήπτη έπειτα από αίτησή του σε προθεσμία 30 ημερών. Επιπλέον, σύμφωνα με τις προβλέψεις της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας 2021/2167 εισάγονται πέντε νέες υποχρεώσεις ως προς την ενημέρωση, εξυπηρέτηση και τον σεβασμό των δικαιωμάτων των καταναλωτών:

- ◆ Η προστασία των προσωπικών στοιχείων και της ιδιωτικής ζωής των δανειοληπτών.
- ◆ Η απαγόρευση παρενόχλησης, καταναγκασμού ή αθέμιτης επιρροής κατά την επικοινωνία του servicer με τον πολίτη.
- ◆ Η έγγραφη γνωστοποίηση στον δανειολήπτη, σε γλώσσα σαφή και κατανοητή, του

υπολοίπου της οφειλής έπειτα από οποιαδήποτε μεταβίβαση πίστωσης.

- ◆ Η καθιέρωση διαφανών, άμεσων και δωρεάν διαδικασιών για τη διαχείριση των καταγγελιών των δανειοληπτών.
- ◆ Σύνδεση με τις προβλέψεις του Κώδικα Δεοντολογίας της ΤΤΕ και σεβασμό των δικαιωμάτων των δανειοληπτών.

Εάν οι servicers δεν τηρούν τα ανωτέρω, απειλούνται με ποινές που περιλαμβάνουν πρόστιμα έως 500.000 ευρώ, υποχρέωση διόρθωσης της παράβασης και φθάνουν μέχρι και σε ανάκληση της άδειας λειτουργίας τους.

Ρυθμίσεις για τους ευάλωτους

Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει επίσης ρυθμίσεις με τις οποίες διευρύνεται η προστασία για τους πραγματικά ευάλωτους δανειολήπτες και παράλληλα βελτιώνεται η λειτουργία του Εξωδικαστικού Μηχανισμού για όλους όσοι προσφεύγουν σε αυτόν. Ειδικότερα: Η πρόταση αναδιάρθρωσης του χρέους των ευάλωτων οφειλετών (για τους οποίους

2. ΜΕΧΡΙ 28% ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/12/2023

Σελίδα: 23



έχει εκδοθεί η σχετική βεβαίωση ευάλωτου) γίνεται υποχρεωτικά αποδεκτή από τις Τράπεζες, τους servicers και το Δημόσιο. Από εδώ και στο εξής δεν θα μπορεί να απορρίπτει ένας υπάλληλος των τραπεζών ή των servicers τις προτάσεις του εξωδικαστικού, αλλά τόσο οι τράπεζες όσο και οι servicers θα πρέπει να προσφεύγουν δικαστικά (αναλαμβάνοντας και το κόστος της διαδικασίας) για να αμφισβητήσουν την πρόταση ρύθμισης, εάν διαθέτουν στοιχεία που αποδεικνύουν ότι ο ευάλωτος δεν είναι πραγματικά ευάλωτος. Φυσικά ο δανειολήπτης διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει την πρόταση. Σημειώνεται ότι το 50% των προτάσεων ρύθμισης χρεών ευάλωτων οφειλετών απορρίπτονται από τους servicers. Με το νέο καθεστώς οι πραγματικά ευάλωτοι οφειλέτες θα μπορέσουν να ρυθμίσουν τα χρέη τους.

Νέες παρεμβάσεις

Με Υπουργικές Αποφάσεις που θα ακολουθήσουν άμεσα θα θεσπιστούν δύο ακόμη προβλέψεις για καλύτερες ρυθμίσεις στον

εξωδικαστικό μηχανισμό. Αφενός βελτιώσεις στον μαθηματικό τύπο - αλγόριθμο για δάνεια με εμπράγματη εξασφάλιση προκειμένου να αυξηθεί το «κούρεμα» της οφειλής για όλους τους δανειολήπτες και όχι μόνο τους ευάλωτους. Με τη νέα ρύθμιση το «κούρεμα» για τα δάνεια που καλύπτονται με εμπράγματη ασφάλεια θα αυξηθεί έως και κατά 28%, σε σχέση με το ισχύον καθεστώς.

Αφετέρου, θα οριστεί σε 3% σταθερό για 3 έτη το επιτόκιο για όλες τις ρυθμίσεις. Σήμερα το επιτόκιο για τα χρέη προς τράπεζες και servicers είναι ευρίβορ συν 2,5 μονάδες για εξασφαλισμένες οφειλές και συν 3 μονάδες για μη εξασφαλισμένες οφειλές. Για τις ρυθμίσεις χρεών προς το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης ήταν ήδη 3% σταθερό.

Σημειώνεται ότι με το νομοσχέδιο επεκτείνεται η δυνατότητα ένταξης στον εξωδικαστικό προσώπων που «κληρονόμησαν» οφειλές προς το Δημόσιο και Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, που έχουν βεβαιωθεί σε βάρος επιχειρήσεων που έχουν κλείσει.



Απαντήσεις για 18 γρίφους

Γράφει ο Γιώργος Αυτιάς



Χιλιάδες τα ερωτήματα των καταναλωτών ρεύματος (και ευλόγως) για τον νέο τρόπο τιμολόγησης. Σήμερα στην «Α» επιχειρούμε να σας δώσουμε απαντήσεις από τους ειδικούς στα σημαντικότερα εξ αυτών, που αφορούν κάθε τιμολόγηση αλλά και χρηματοδότηση λογαριασμών.

Διαφοροποιήσεις

Πρώτ' απ' όλα, η... πολυχρωμία στα νέα τιμολόγια: Το σταθερό τιμολόγιο, με μπλε χρώμα και σταθερή χρέωση, ισχύει για όλη την περίοδο της σύμβασης. Στο πράσινο, το κοινό τιμολόγιο, ο προμηθευτής θα ανακοινώνει την τιμή χρέωσης έως την πρώτη ημέρα του μήνα εφαρμογής, δηλαδή οι καταναλωτές θα γνωρίζουν κάθε 1η του μηνός την τιμή που θα πληρώνουν, ενώ θα μπορούν να συγκρίνουν άμεσα τις τιμές του κάθε προμηθευτή. Τα τιμολόγια με κίτρινη σήμανση, στα οποία περιλαμβάνονται εκείνα με κυμαινόμενη χρέωση προμήθειας, η τιμή μεταβάλλεται με βάση τις τιμές της χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και περιλαμβάνουν, συνήθως, εκκαθάριση της τελικής τιμής για τον καταναλωτή εκ των υστέρων. Τα τιμολόγια χρώματος πορτοκαλί είναι τα δυναμικά τιμολόγια, τα οποία θα προσφέρονται αποκλειστικά στους καταναλωτές που θα διαθέτουν «έξυπνο» μετρητή, εξ ορισμού



Τι σημαίνουν τα χρώματα στους λογαριασμούς ρεύματος - Ποια επιλογή συμφέρει - Ποιοι ενισχύονται και το 2024

λοιπόν απευθύνονται σήμερα σε λίγους καταναλωτές.

Κατά την υφυπουργό Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, «το νέο τιμολόγιο θα δίνει την ευκαιρία στον καταναλωτή να γνωρίζει από την πρώτη ημέρα κάθε μήνα κατανάλωσης τη μηνιαία τιμή χρέωσης. Με λίγα λόγια, θα μπορεί να επιλέγει εκείνο που τον συμφέρει». Ας δούμε όμως αναλυτικά όλες τις επιμέρους διαφοροποιήσεις:

1 Πώς θα ενημερωθώ για τις νέες χρεώσεις;

Τα τιμολόγια αλλάζουν από την 1η Ιανουαρίου. Η επίσημη και πλήρης ενημέρωση θα ολοκληρωθεί εντός Δεκεμβρίου με email ή και τηλεφωνικώς από τις εταιρείες-παρόχους για τις νέες χρεώσεις.

2 Πώς διαφοροποιούνται;

Οι ειδοποιήσεις θα αφορούν την επιλογή του τιμολογίου. Τα τιμολόγια θα είναι πράσινο, μπλε, κίτρινο και πορτοκαλί.

3 Τι σημαίνει πράσινο τιμολόγιο;

Το πράσινο τιμολόγιο έχει βμνη σταθερή διάρκεια και χαμηλό πάγιο. Σε αυτό μεταπίπτουν αυτόματα όσοι δεν επιλέξουν άλλο τιμολόγιο.

4 Τι προσέχω στο πράσινο τιμολόγιο, αλλά και στα υπόλοιπα;

Από την Πρωτοχρονιά δεν ισχύει η οριζόντια επιδότηση. Η χρέωση εξαρτάται από τη χονδρική τιμή.

5 Ποια τιμολόγια δεν έχουν ρήτρα;

Ιδιαίτερη προσοχή εδώ, καθώς δεν επιβάλλεται ρήτρα αναπροσαρμογής στα σταθερά τιμολόγια, τα οποία «κλειδώνουν» μια συγκεκριμένη τιμή.

6 Αν «κλείσω» τώρα την τιμή, θα ισχύει -με το μπλε τιμολόγιο- για όλη τη διάρκεια της σύμβασης;

Το συγκεκριμένο έχει το πλεονέκτημα ότι, αν αυξηθούν απότομα οι τιμές, αυτό δεν θα έχει καμία επίπτωση στο κόστος.

7 Πώς επιλέγω τα τιμολόγια των προμηθευτών;

Κατά βάση, προσέχω την τιμή, αλλά και τα «φιλά γράμματα» των συμβάσεων.

8 Στο πράσινο τιμολόγιο θα έχω σταθερή τιμή;

Στο τιμολόγιο με πράσινη σήμανση η τιμή ισχύει από την πρώτη μέρα του μήνα εφαρμογής, δηλαδή οι καταναλωτές θα

γνωρίζουν κάθε 1η του μηνός την τιμή που θα χρεώνονται.

9 Τι ισχύει στο μπλε τιμολόγιο;

Εδώ, ό,τι υπογράφετε στη σύμβαση ισχύει σταθερά για όλο το χρονικό διάστημα.

10 Τι ισχύει στο κίτρινο τιμολόγιο;

Εδώ, έχουμε τιμολόγια ρεύματος με κυμαινόμενη χρέωση. Η τιμή μεταβάλλεται σύμφωνα με τις αλλαγές της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και ανακοινώνεται στους καταναλωτές στο τέλος κάθε μήνα.

11 Τι ισχύει στο πορτοκαλί;

Η τιμή μεταβάλλεται, αλλά υπάρχει και «αλλά!» Χρειάζεστε οπωσδήποτε «έξυπνο» μετρητή.

12 Μπορώ να μην «περάσω» αυτόματα στο πράσινο τιμολόγιο;

Προσοχή! Δεν πηγαίνουν στο πράσινο τιμολόγιο όσοι είναι σε σταθερά συμβόλαια ή όσοι ρητά ζητήσουν εξαίρεση ή δηλώσουν ότι επιθυμούν να πάνε σε κάποιο άλλο μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου του 2024.

13 Πόσο εύκολα αλλάζω προμηθευτή;

Γίνεται χωρίς δικαίωμα αποζημίωσης του παρόχου, λόγω της πρόωρης λήξης της σύμβασης. Εξαιρείται, ωστόσο, η διακοπή σύμβασης για το σταθερό τιμολόγιο.

14 Αν με... εξαπατήσει η εταιρεία, πώς μπορώ να κινηθώ;

Πρέπει να προβείτε αμέσως σε καταγ-



στα νέα τιμολόγια

γελία στην αρμόδια ρυθμιστική Αρχή (ΡΑΑΕΥ).

15 Άλλα λέει η κυβέρνηση και άλλα οι πάροχοι για την πιο συμφέρουσα επιλογή τιμολογίου. Ποιον να πιστέψω;
Η κυβέρνηση αναφέρει ότι «επειδή το πράσινο τιμολόγιο θα είναι ενιαίο και υποχρεωτικό για όλους τους προμηθευτές, θα υπάρχει ανταγωνισμός στην τιμή της κιλοβατώρας, άρα οι καταναλωτές θα μπορούν να συγκρίνουν ομοειδή πράγματα». Από την άλλη, οι εταιρείες προαναγγέλλουν πως «η αναγγελία των τιμών στις αρχές κάθε μήνα δημιουργεί ένα ρίσκο πρόβλεψης, επομένως η τιμή θα ενσωματώνει την παράμετρο της πιο ακριβής χρέωσης».

16 Θα υπάρχει στήριξη για τους λογαριασμούς με το νέο έτος;
Ενίσχυση για το ρεύμα το 2024 δικαιούνται όσοι έχουν τα εξής εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια: α) οικογενειακό εισόδημα για τους άγαμους 16.000 ευρώ, 24.000 για έγγαμους προσυζευγόμενους κατά 5.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, β) κύκλο εργασιών από επιχειρηματική δραστηριότητα έως 80.000 ευρώ, που ισχύει μόνο για ελεύθερους επαγγελματίες και γ) αξία ακινήτων περιουσίας έως 200.000 ευρώ για τους άγαμους και έως 300.000 ευρώ για τους έγγαμους και τις μονογονεϊκές οικογένειες.

17 Υπάρχει άλλη υποχρέωση;
Να μη λαμβάνετε άλλο επίδομα ή ενίσχυση για τη θέρμανση.

18 Τι ισχύει για τις πολύτεκνες οικογένειες;
Με το νέο τιμολόγιο, ειδικά για τις πολύτεκνες οικογένειες, μειώνεται δραστικά το ενεργειακό κόστος των δικαιούχων, καθώς η βασική έκπτωση στις χρεώσεις προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας ανέρχεται σε 10 λεπτά του ευρώ ανά KWh. Αυτό σημαίνει, πρακτικά, ότι για μία οικογένεια με τέσσερα παιδιά που έχει τετραμηνιαία κατανάλωση 2.000 KWh, η έκπτωση υπολογίζεται σε 200 ευρώ ανά τετράμηνο ή 600 ευρώ ετησίως! Ακόμη, η βασική έκπτωση για πολυμελεις οικογένειες με ανώτατο όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης τις 4.000 KWh μπορεί να φθάσει έως τα 400 ευρώ ανά τετράμηνο ή 1.200 ευρώ σε ετήσια βάση. Οι δικαιούχοι θα είναι πάνω από το 95% των πολύτεκνων οικογενειών, με διεύρυνση των εισοδηματικών κριτηρίων στα 50.000 € και για 4 παιδιά μέχρι 70.000 ευρώ, ανεξάρτητα από τον αριθμό των εξαρτώμενων τέκνων και, κυρίως, χωρίς εφαρμογή περιουσιακών κριτηρίων (των 200.000-300.000 ευρώ).

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ

Εισοδηματικά κριτήρια

- ➔ α) Οικογενειακό εισόδημα: για άγαμους 16.000 €, για έγγαμους 24.000 € + 5.000 € για κάθε εξαρτώμενο τέκνο.
- ➔ β) Κύκλος εργασιών από επιχειρηματική δραστηριότητα έως 80.000 € (ισχύει μόνο για ελεύθερους επαγγελματίες).
- ➔ Πολύτεκνοι: οικογενειακό εισόδημα έως 70.000 €, χωρίς περιουσιακό κριτήριο.

Ύψος επιδότησης

- ➔ 45-480 € με πίστωση στον τραπεζικό λογαριασμό.

«Καρφιά» από Σκυλακάκη προς όλους τους παρόχους

Τίμες, πάνω-κάτω, τιμές ρεύματος με τις σημερινές θα έχουμε από τον Ιανουάριο του 2024 με τα νέα τιμολόγια, σύμφωνα με τον υπουργό Ενέργειας, Θεόδωρο Σκυλακάκη, ο οποίος συστήνει στους καταναλωτές να περιμένουν μέχρι την 1η Ιανουαρίου προτού επιλέξουν πάροχο, ενώ χαρακτήρισε «εκ του πονηρού» τις αντιδράσεις των προμηθευτών για το νέο πράσινο τιμολόγιο που θέσπισε με νόμο η κυβέρνηση.

Μιλώντας στο ΑΠΕ, ο υπουργός σχολίασε χαρακτηριστικά ότι «το πράσινο τιμολόγιο δεν πλήττει τον ανταγωνισμό, πλήττει εκείνους που δεν θέλουν τον ανταγωνισμό», συμπληρώνοντας πως το 2024 υπό την πίεση του ανταγωνισμού και χωρίς τις οριζόντιες επιδοτήσεις που καταργούνται θα έχουμε παρεμφερείς τιμές με τις σημερινές. «Ειδικά οι ενεργειακά ευάλωτοι, που είναι το 30% του πληθυσμού, θα έχουν ακόμη χαμηλότερες τιμές από αυτές που έχουν σήμερα», ανέφερε, ενώ σημείωσε ότι «οι αντιδράσεις προέρχονται -κατά κύριο λόγο- από κάποιους παρόχους, οι οποίοι δεν επιθυμούν να

«Οχι βιασπικές κινήσεις» η σύσταση

έχουν το πράσινο τιμολόγιο. Σε αυτό, οι τιμές -για πρώτη φορά- θα συγκρίνονται ευθέως και χωρίς καμία δυνατότητα απόκρυψης του ποιος είναι στην ουσία ο πιο φθηνός μεταξύ των παρόχων. Αυτό, δηλαδή ο ανταγωνισμός κάποιους, που είχαν συνθησίου αλλιώς, τους ενochλεί».

Αναφερόμενος στα δύο βασικά τιμολόγια που έρχονται εκτίμησε ότι πιθανόν το πράσινο τιμολόγιο, στο οποίο θα ενταχθεί η συντριπτική πλειονότητα των καταναλωτών. «Μπορεί να είναι λίγο πιο ακριβό από ένα καλό κίτρινο τιμολόγιο, διότι στο τελευταίο το ρίσκο του να πάνε πιο ψηλά οι τιμές το αναλαμβάνει ο καταναλωτής, ενώ στο πράσινο το ρίσκο το αναλαμβάνει ο πάροχος. Γι' αυτό και μπορεί εκεί που αναλαμβάνει περισσότερο ρίσκο, ο καταναλωτής να πληρώσει λίγο φθηνότερα. Μπορεί όμως και να πληρώσει ακριβότερα, αν πείσει έξω στην πρόβλεψη. Μπορεί να διαλέξει το πράσινο ή το κίτρινο, δεν τον εμποδίζει κανένας να κάνει την επιλογή του. Αυτό που όμως θα έξερει είναι -τουλάχιστον σε ένα τιμολόγιο- ποιος είναι ο φθηνότερος. Και μετά θα μπορεί να πάρει πιο σωστά τις αποφάσεις του».

Εμείς δωρίζουμε
1.000.000€



Εσύ αποφασίζεις
πού θα τα
μοιράσεις